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Vážený pan 
Ing. Martin Šebestyán, MBA 
Ministr zemědělství ČR 
Těšnov 65/17 
110 00 Praha 1 

 

V Praze 10. ledna 2026  

Věc: OTEVŘENÝ DOPIS - Protest proti systémové likvidaci aquakulturního průmyslu v ČR a 
blokování investic do RAS technologií 

Vážený pane ministře, 

obracím se na Vás jménem zájmového spolku Central European RAS Chamber, který sdružuje klíčové 
podnikatele a investory v oblasti moderní akvakultury ve Střední Evropě. Tímto dopisem 
vyjadřujeme zásadní rozhořčení a protest proti dlouhodobému postoji státní správy, který de facto 
likviduje odvětví moderního chovu ryb v České republice. 

Zatímco celá Evropská unie směřuje k naplňování cílů Green Deal, snižování uhlíkové stopy a podpoře tzv. 
„Modré cesty“ (Blue Roadmap), Česká republika se vydala cestou opačnou. Aquakultura (s výjimkou 
tradičního rybníkářství, které však samo o sobě poptávku trhu nepokrývá) je v naší zemi systematicky 
potlačována. 

Kritická fakta a aktuální stav: 

• Závislost na dovozu - Česká republika, země s tisíciletou tradicí chovu ryb, se stala čistým 
dovozcem i takových druhů, jako je pstruh duhový. Domácí produkce není schopna pokrýt ani 
spotřebitelský trh, ani potřeby zarybňování revírů. 

• Dopady sankcí a absence pomoci – někteří naši členové byli těžce zasaženi zákazem dovozu 
sladkovodních ryb z Ruska v roce 2021. Přestože šlo o politické rozhodnutí, stát neposkytl 
postiženým podnikatelům, kteří v zahraničí zanechali veškerý kapitál v již nakoupeném zboží, 
žádnou kompenzaci ani pomoc. 

• Paradox poptávky - poptávka po zdravém rybím mase v ČR roste, trh je však saturován importem 
z Polska, Itálie či Německa, Turecka a dokonce z Peru, zatímco český potenciál zůstává nevyužit. 

Šokující zjištění o financování: 

Zástupci naší komory byli šokováni odpovědí Národní rozvojové banky (NRB). Na dotaz ohledně 
provozních či investičních úvěrů mebo záruk nám bylo sděleno, že mají ZÁKAZ podporovat aquakulturní 
průmysl a dovoz ryb. Tento restriktivní pokyn má údajně původ na Ministerstvu průmyslu a obchodu ve 
spolupráci s Vaším resortem. 

Ptáme se Vás tedy přímo: 

1. Proč český stát aktivně zakazuje a blokuje financování projektů moderní aquakultury (RAS), 
které jsou přitom nejekologičtější a nejefektivnější cestou k potravinové soběstačnosti? 
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2. Jakým způsobem hodlá MZe podpořit podnikatele, kteří chtějí budovat lokální farmy na 
principu recirkulačních systémů, jež eliminují potřebu dálkového dovozu vždy zmražené ryby a 
snižují uhlíkovou stopu? 

3. Proč dochází k minimalizaci dotačních titulů pro toto odvětví v době, kdy okolní státy (Polsko, 
Nizozemsko) masivně investují do moderních technologií a přebírají náš trh? 

Technologie RAS jsou v EU standardem. Umožňují produkovat čerstvou, lokální rybu v kontrolovaném 
prostředí bez negativního vlivu na krajinu. Přesto se zdá, že v ČR je toto podnikání nežádoucí. 

Vážený pane ministře, naši členové již nejsou ochotni přihlížet tomu, jak je jejich obor posílán k zániku kvůli 
byrokratickým bariérám a nepochopitelným zákazům financování. Žádáme Vás o jasné vysvětlení výše 
uvedených restrikcí a o zahájení dialogu, který povede k nápravě této diskriminační situace. 

Očekáváme Vaši odpověď v zákonné lhůtě. 

S pozdravem, 

 

Ing. Vladan Janovský 
Předseda výboru 
Central European RAS Chamber, z. s. (CERC) 
 

Příloha : Situační a výhledová zpráva RYBY (zpracovalo Ministerstvo zemědělství ČR) 

Kopie :  

Vážený pan doc. Ing. Karel Havlíček, Ph.D., MBA  
Ministr průmyslu a obchodu ČR  

Zemědělský výbor Poslanecké sněmovny ČR, konkrétně vedení výboru – jmenovitě pak :  
Předsedkyně výboru paní Ing. Monika Oborná, prostřednictvím tajemníka výboru 
 
Výbor pro životní prostředí Poslanecké sněmovny ČR, konkrétně vedení výboru – jmenovitě pak : 
Předsedkyně výboru paní Ing. Berenika Peštová, Ph.D., prostřednictvím tajemníka výboru   

Hospodářský výbor Poslanecké sněmovny ČR, konkrétně vedení výboru – jmenovitě pak : 
Předseda výboru pan Ing. Radim Fiala, prostřednictvím tajemníka výboru 

Výbor pro evropské záležitosti Poslanecké sněmovny ČR, konkrétně vedení výboru – jmenovitě pak : 
Předseda výboru pan Mgr. Ondřej Benešík, prostřednictvím tajemníka výboru 

 

 

 

 


